

Handwritten initials and numbers: "AS" and "228".

1273

ПОСТАНОВЛЕНИЯ

СОВЕЩАНИЯ ВОЕННЫХ ДЕЛЕГАТОВ IX СЪЕЗДА СОВЕТОВ.

129 декабря произошло в здании Реввоенсовета Республики совещание военных делегатов Съезда под председательством тов. Троцкого. Из числа вынесенных постановлений приводим то, которое имеет наиболее широкий принципиальный характер.

1. В виду разного омоложения армии, состоящей ныне из трех младших возрастов, причем преимущественно крестьянского состава, необходимо самым решительным образом изменить характер и тон политической агитации, приспособив ее целиком к интересам и пониманию молодой, политической неопытной, преимущественно крестьянской аудитории.

Нужно дать красноармейцам, прежде всего, знание элементарных фактов о самой советской республике, об ее соседях, об октябрьской революции и о гражданской войне. Нужно не столько "агитировать" и призывать, сколько рассказывать и объяснять.

2. Наше внешнее международное положение должно быть выяснено красноармейцам со всей наглядностью, явлено, как ряд величайших и тяжелейших уступок с нашей стороны, в целях достижения мира, и как ряд полных и новых ударов со стороны наших врагов. Каждый новый факт в области международных отношений советской республики /новая нога от нас или к нам, новый военный факт, как падение Хабаровска, появление новых пещерских и савинковских банд, карельская история и проч./ должен превращаться в исходный пункт конкретной и вполне доступной каждому красноармейцу разъяснительной пропаганды. В настоящий момент в центре внимания нужно поставить Карелию. Развивая в течение продолжительного времени тему о Карелии, нужно выяснять опасность, которая угрожает Петрограду из-за шведской границы, роль Петрограда в революции, роль петроградских рабочих в создании Красной Армии.

Красная Армия должна изо дня в день переживать карельские

Handwritten signature/initials

274

события, как о политической, так и о военной стороне. Нужно, чтобы каждый военный эпизод в Каролини получал военное истолкование, давал бы материал для тактических занятий и пояснений.

274

3. Особенно важно заставить молодую красноармейскую массу понять корыстный, угнетательский, провокационно-насильнический характер поведения лавки врагов, несмотря на величайшую нашу уступчивость /рядомки мир, наша готовность договориться об уплате парочка долгов/. На почве такого рода простого, конкрет-ного и ясного повседневного истолкования фактов может быть достигнуто необходимое элементарное политическое воспитание красноармейцев и, в частности, развитие в них законной и глупо-справедливой революционной ненависти к нашим империалистским врагам и их наемным агентам. При этом, нужно особенно заботиться о том, чтобы красноармеец как можно конкретнее и яснее представлял себе этих врагов, их главные политические группировки и их известных вождей.

4. Необходимо добиться то что бы то ни стало скорейшего осуществления постановления Пленума ЦК в отношении полной мобилизации и фактического включения в состав армии всех коммунистов, родившихся в 1899 г., 1900 и 1901 г.г., а также полного и спешного выполнения всех других мобилизаций, постановлений ЦК, и возвращеня в состав армии всех коммунистов, незаконно демобилизовавшихся.

Политотделы должны, опираясь на постановления Пленума, оказывать с своей стороны, необходимое идейное и организационное содействие на местные партийные организации в указанном смысле. В тех случаях, где выявляется невыполнение постановления ЦК по тем или другим причинам, политотделы или отдельные военные коммунисты должны через соответственные органы доводить обо всех таких фактах до сведения ЦУРА и ЦК.

5. Для выполнения, армии де-отвительного смысла того же политического и де-отвительных размеров вносимых ее пережек, подготовить ЦУРА, изготовить краткую брошюру, в ко-

285 H H

(275)

торой была бы по возможности точные указания относительно того, какая часть достояния царского государства, буржуазия и помещиков остается в руках рабоче-крестьянского государства, какая часть отдана в аренду до настоящего момента и на каких началах. В отношении земли указать соответственные данные по губерниям, областям и районам.

6. В целях дальнейшего развития системы советского метода /приписки частей к советам/ и извлечение из этой системы наибольшей материальной и идейной пользы для воюющих частей, применить широкую огласку относительно той работы, какую отдельные советы исполняют для усмиренных или частей, чтобы возбуждать в этих областях плодотворное и здоровое соревнование местных советов и центральных советских органов.

7. Советские считают необходимым напечатать и подробно разъяснить как устно так и печатно, воим воинам Красной армии и Красного флота, что Кронштадт играл выдающуюся роль в истории пролетарской революции, выдвинул из среды военных моряков большое количество самоотверженных борцов, что контр-революционные мятеж в Кронштадте был делом не всех моряков, а части их под руководством контр-революционных отбросов. Общественное мнение партии, трудящихся, армии и флота должно и далее поддерживать рядовых моряков в их усилиях воссоздать Красный революционный флот, необходимый для обороны морских подступов к Советской Федерации.

8. Советские считают делом исключительной важности для сохранения армии создание в ней твердого чувства уверенности в том, что любой из отрядов боец не будет забыт, для чего необходимо проявить всанерную помощь инвалидам гражданской войны. Следующим уже предпринимаемым в этом отношении центром шагом, советские настаивают на том, чтобы командиры и комиссары строевых частей, местные военно-административные учреждения, в особенности, комитеты округами сделали все от них зависящее для улучшения судьбы увечных красных воинов. Для того, чтобы помочь инвалидам гражданской войны стала живым делом, особое упоминание по инвалидам тов. Будучкову систематически информировать Красную армию, как через общую печать, так и особыми

Handwritten signature

извещениями о ясом, что делается для инвалидов и предлагать
практические меры содействия со стороны самих строевых частей
и учреждений армии.

Handwritten mark

226